



● 重点关注

国内首个《互联网医院糖尿病线上管理中国专家共识》出台

肖新华: 填补空白 提升糖尿病管理水平

医师报讯 (融媒体记者 张玉辉) 近日, 我国首个《互联网医院糖尿病线上管理中国专家共识》(以下简称《共识》)发布, 填补了我国互联网慢病管理空白。

数据显示, 中国糖尿病患者已超1亿3千万人。然而, 目前我国接受过相关专业医疗培训的人员十分有限。面对如此庞大的糖尿病人群, 糖尿病线上管理对于患者的实际效果如何? 《共识》对医生和患者有何意义? 互联网医院糖尿病管理有效性与安全性能否经得起检验? 《医

师报》记者采访了《共识》主要发起人——北京协和医院内分泌科肖新华教授。

“我国糖尿病患者的知晓率仅为43%, 治疗率和控制率均不足一半。迫切需要借助更多力量、更规范化的糖尿病管理模式来改善这一现状, 互联网医院糖尿病管理便应运而生。”肖新华说。据介绍, 互联网医院糖尿病线上管理指依托互联网医院糖尿病线上管理平台, 由内分泌专科医生、医生助理、护士、药师、营养师等多学科糖尿病管理团队协同参与, 开展健康咨询等服

务的过程。既具有互联网医院慢病管理的共性, 又包含糖尿病管理的特色。智能性、高效性、便利性、可及性、持续性是其重要特征, 互联网医院糖尿病线上管理将以患者为中心, 在保障患者安全和权益的基础上, 提高管理效能。

“糖尿病患者也是人, 他们也应该享受正常的人生。然而, 在糖尿病管理过程中, 存在许多误区, 这也不敢吃、那也不敢吃, 过着‘苦行僧’似的生活。其实, 关键是要吃得科学、吃得合理, 糖尿病患者也需要各种营养。糖尿病管理的目标是

尽量减少患者并发症, 提高患者的生活质量。”在肖新华的印象中, 不乏有长期控制得很好的患者。在他看来, 只要患者进行综合管理, 患者的身体健康状态、寿命状况、生活质量都不会受到明显的影响。

肖新华表示, 《共识》的制定是基于互联网医院线上管理迅速发展的趋势, 特别是当前的国家政策、法律法规及已有的临床实践。通过制订《共识》, 希望能使糖尿病线上管理更加安全、规范、高效及便捷, 真正推动糖尿病管理水平的提升。随着互联

网医疗和学科的不断发展, 临床证据的不断积累和丰富, 以及临床研究的深入开展, 《共识》也将与时俱进, 不断完善和更新。

据了解, 该《共识》由中国老年保健协会糖尿病专业委员会牵头, 医联参与, 北京协和医院内分泌科肖新华教授、北京医院内分泌科郭立新教授等国内十多位权威专家共同发起、制定。



关联阅读全文
扫一扫

● 医师报·理事会

河北医科大学第一医院携手“李家杰基金”
全年将救治350名先心病儿童

医师报讯 (通讯员 霍林峰 王青) 为给贫困患儿提供更优质的医疗救助服务, 帮助先心病患儿早发现、早诊断、早治疗, 5月19日, 河北医科大学第一医院与“中国青年创业就业基金会李家杰专项基金”国内孤贫青少年救助专项行动项目合作启动, 标志着河北医科大学第一医院正式成为该项目在河北省的定点合作医院。

作为该项目实施医疗机构, 河北医科大学第一医院赵增仁院长介绍: 医院将充分发挥在先心病救治方面的技术优势和医务人员

的爱心, 精心挑选最优秀的专家, 组成全省一流的医疗团队, 对符合项目救治条件的每一个患儿制定专属治疗方案。项目落户河北医科大学第一医院后, 将救治年龄在0~18(含18)周岁经济困难的先天性心脏病患儿, 全年将救助350名, 每名患儿可以申请到20000元救助资金。

据了解, 李家杰珍惜生命基金是由全国政协常委李家杰博士创立。自2009年开始, 便致力于国内孤贫先心病和出生缺陷儿童的医疗救助, 迄今已救助超35000名患儿。

● 图片新闻

从战友到爱人 两位战疫护士结婚了



相识7天确定恋爱关系, 相爱445天步入婚姻殿堂。近日, 海南省人民医院呼吸内科护士许柳明与湖北省洪湖市第四人民医院普通外科护士李秀, 结婚了! 由战友变成了爱人。

2020年初, 在海南援鄂医疗队抵达洪湖市第四人民医院的第一次会议上, 两位战疫护士第一次相遇了。

许柳明说: “我们的爱情萌发在最艰难的抗疫时期, 在战疫的每一天, 面对生死我们是彼此的力量。因为抗疫相遇, 因为职业相识, 因为爱情相守。”

来源: 人民日报

● 医院新闻

西安交通大学第一附属医院 火速驰援青海开展突发事件卫生应急处置

医师报讯 (通讯员 王睿) 5月22日2时04分, 青海省果洛州玛多县发生7.4级地震, 震源深度17公里。此次地震震中距黄河乡驻地7公里、距玛多县城38公里, 距果洛州政府驻地175公里, 距西宁市385公里。

地震发生后, 2时30分, 当地启动重大地震灾害Ⅱ级应急响应。青海省应急管理厅已派遣人员赶赴震区, 省消防救援总队集结4支重型救援队、6支轻型救援队、169辆消防车、775

名指战员赴震区救援。

据了解, 此次地震青海全省范围普遍有震感, 西宁震感强烈。玛多县城、花石峡镇、黄河乡震感强烈, 有个别围墙倒塌。

青海地震牵动了全国人民的心, 灾情发生几小时后, 国家卫健委应急办紧急通知西安交通大学第一附属医院, 要求医院迅速抽调骨科、重症医学、急诊和心理方面的专家, 火速前往震区驰援, 指导当地做好医疗救治和心理安抚工作。

灾情就是命令!

西安交通大学第一附属医院第一时间启动应急响应, 相关职能部门立即开展相关组织工作, 科室在最短时间内上报了赴青海的专家名单, 四位专家毫不迟疑, 立即打点行装, 奔赴灾区。

此次执行国家卫生应急任务的四位专家是: 西安交通大学第一附属医院骨科副主任医师韩学哲、重症医学科副主任医师郭利涛、急诊科副主任医师王彩凤、精神心理卫生科副主任医师陈云春。

● 资讯

全国医疗卫生机构数达102.6万个

医师报讯 5月24日, 国家卫健委官网公布2021年3月底全国医疗卫生机构数: 全国医疗卫生机构数达102.6万个。相比2020年3月底, 全国医疗卫生机构增加17273个, 其中: 医院增加1170个, 基层医疗卫生机

构增加17572个, 专业公共卫生机构减少1624个。

截至2021年3月底, 医院3.6万个, 其中: 公立医院1.2万个, 民营医院2.4万个。与2020年3月底比较, 公立医院减少76个, 民营医院增加1246个。

两部门: 将应急救护知识技能纳入学生军训

医师报讯 近日, 中国红十字会总会联合教育部印发《关于进一步推进学校应急救护工作的通知》(以下简称《通知》)。《通知》主要内容包括: 要高度重视中小学学校应急救护工作; 扎实推进学生应急救

护知识技能普及行动, 将应急救护知识技能纳入学生军训, 切实提高应急救护知识与技能普及率, 鼓励高校开设应急救护相关课程并纳入学分管理; 加大教职员救护培训力度; 加强救护服务阵地建设。

● 短消息

卫健委: 三百张床以上医院设医院感染管理委员会

医师报讯 近日, 国家卫生健康委颁布了《建立健全医院感染管理组织的暂行办法》(以下简称《办法》), 进一步加强医院管理工作, 做好有效监督, 防止医院发生院内感染。

《办法》明确: 三百张床以上医院设医院感染管理委员会; 三百张床以下医院设医院感染管理小组, 在院长领导下, 全面负责医院感染的监控管理工作。

首个医药招采和价格监测管理暂行办法出台

医师报讯 近日, 海南省医疗保障局出台《海南省医药招采和价格监测管理暂行办法》(以下简称《办法》), 推进完善以市场为主导的医药价格形成机制, 加强医药购销领域监管, 引导医药价格回归合理空间。这是全国首个对参与本省集中采购的医药企业和医疗机构开展监测管理进行规范的部门文件。

《办法》明确了依托医保信息平台, 通过获取海南省医药集中采购数据和全国药品、医用耗材价格数据, 依照《办法》中设定的相应规则, 对海南省挂网采购的药品和医用耗材实施全流程数据分析及监测管理。设置红黄灯预警提示。

另外, 《办法》建立了积分考核机制。还对医药价格和招采信用评价制度的建立作出要求, 通过企业报告和采购平台记录相结合的方式, 及时全面、完整规范地采集医药企业失信行为信息, 建立失信信息库。

● 器械

国家医疗器械产业计量测试中心揭牌

医师报讯 据央视新闻消息, 5月20日, 第22个世界计量日当天, 市场监管总局正式揭牌国家医疗器械产业计量测试中心。

测试中心将聚焦产业实际计量测试需求和瓶颈, 围绕“测不了”“测不准”等问题, 加强医疗器械产业计量测试技术、方法和设备的研究和应用。